
 Ata nº 24/2022 

Aos dezoito dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas e 

três minutos, reuniram-se nesta Casa Legislativa, sob a presidência do vereador 

Sandro Drum, os vereadores Altenir Rodrigues da Silva, Cleres Maria Cavalheiro 

Revelante, Gildo de Oliveira Brandão, José Jair Borges, Jane Elizete Ferreira 

Martins da Silva, José Sérgio de Carvalho, Orquelita Salgado da Costa e Priscila 

Tramontini Spacil. O presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura de um 

texto bíblico que em pé foi ouvido.  Posteriormente, o secretário fez a leitura da 

Ata nº 23/2022 que foi posta em discussão, votação e aprovada por sete votos. A 

vereadora Cleres se absteve pois não estava presente na última Sessão. O 

presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura do Requerimento para uso 

da Tribuna Popular em nome dos professores Silvana M. Bitencourt Scherer e 

Derlei Luiz Ravanello. A professora Silavana falou sobre o Projeto do Piso salarial 

dos Professores, sobre a tabela de valores dos Padrões de Referências, e que ainda 

não há um cálculo fixo real, e qual valor receberão. Comentou sobre a orientação 

que estão recebendo de uma advogada sobre seus direitos, e sobre o Plano de 

Carreira que ainda é muito antigo. Disse que isso é um desrespeito com os 

professores referente ao Projeto que esta tramitando no momento, e que os 

Professores ao chegar aos 25 anos de carreira possam se aposentar de maneira 

digna. Pediu aos Vereadores que revejam junto ao Prefeito pelo menos artigo 29 

para que os professores saibam quanto vão receber. O professor Derlei falou sobre 

as férias dos professores e sobre a Comissão que desenvolve esse assunto e pediu 

que a Secretaria da Educação explique a referente tabela, pois a tabela de férias da 

Secretaria de Educação não condiz com a realidade, e que período de recesso não 

é férias, solicitou que os Vereadores os ajudem a buscar informações sobre a 

referida tabela. O presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura do 

Requerimento para uso da Tribuna Popular em nome do Secretário Municipal 



Felipe Luiz da Rosa. O Secretário utilizou o espaço para reforçar o convite para 

toda comunidade para participarem da Mateada em homenagem ao Colono e 

Motorista que ocorrerá no dia 24 de julho de 2022, no Parque energia das águas a 

partir das 13 horas, e que em caso de chuva o evento será cancelado e remarcado 

nova data. Na ocasião Felipe também defendeu o projeto de Lei do Executivo 

nº2782/2022 que concede a Cessão de Uso de Imóvel Público no sentido de 

fomentar a geração de trabalho, emprego e renda em Salto do Jacuí. O presidente 

solicitou ao secretário que fizesse a leitura do Requerimento para uso da Tribuna 

Popular em nome dos funcionários da Prefeitura Municipal Dorli de Oliveira e 

Marijara Petter Guimarães. Dorli Oliveira cumprimentou à todos, falou sobre 

emendas que o Município recebeu, agradeceu aos Vereadores pelas Emendas que 

conquistam para o Município, falou sobre as emendas que a Vereadora Cleres 

conquistou e que ouve um certo problema e explicou a forma que cada emenda é 

destinada, comentou sobre os recursos que seriam utilizados para compras de 

absorventes, e para o curso técnico de enfermagem que isso não ocorreu e que 

esses valores foram destinados a saúde. Marijara Guimarães cumprimentou à todos 

falou sobre Emendas de Paulo Pimenta e Maria do Rosário, e sobre os recursos 

dessas emendas e como funciona a destinação, e que essas não podem ser usadas 

na castração animal. O presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura dos 

Ofícios do Poder Executivo n° 221 e 222/2022 que considerando a matéria dos 

Projetos de Lei do Executivo n° 2781 e 2782/2022 encaminha novos documentos 

para que sejam anexados aos mesmos. O presidente solicitou ao secretário que 

fizesse a leitura do Ofício do Poder Executivo n° 229/2022 que reforça o convite 

para a Audiência Pública do dia 19 de julho de 2022. O presidente solicitou ao 

secretário que fizesse a leitura do Ofício do Poder Executivo n° 236/2022 que 

encaminha Decreto Municipal n° 3359/2022 para abertura de crédito adicional. O 

presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura do Ofício da Secretaria de 



Mineração, Indústria, Comércio, Turismo e Desporto n° 047/2022 que convida 

para Evento a ser realizado no domingo que antecede o feriado do Colono e 

Motorista no Parque Energia das Águas. O presidente solicitou ao secretário que 

fizesse a leitura do Veto Parcial à Emenda Modificativa ao Projeto de Lei 

Municipal 2741/2021, que foi posto em discussão, votação e reprovado por 

unanimidade. O presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura do Projeto 

de Lei do Executivo n° 2782, de 23 de junho de 2022 – dispõe sobre a concessão 

de uso de imóvel público e dá outras providências, foi posto em discussão, votação 

e aprovado por unanimidade. O presidente solicitou ao secretário que fizesse a 

leitura do Projeto de Resolução n° 3, de 8 de julho de 2022 - trata da aprovação 

das diárias e relatórios de viagens dos vereadores do Poder Legislativo Municipal 

do período de 1° de abril a 30 de junho de 2022, e dá outras providências, foi posto 

em discussão, votação e aprovado por unanimidade. O presidente solicitou ao 

secretário que fizesse a leitura da Proposta de Moção de Pesar ao Sr. João Luiz 

Marques de Lima,  proponentes todos os vereadores. Foi posta em discussão, 

votação e aprovada por unanimidade. Sendo assim foram chamados os 

representantes da Família para receber a Moção de Pesar. O presidente solicitou 

ao secretário que fizesse a leitura da Indicação n° 34/2022 – vereadora Orquelita 

Salgado da Costa – MDB. Considerando os interesses dos servidores públicos 

municipais, em especial dos motoristas que tem maior vulnerabilidade em relação 

à acidentes de trânsito, que em caso de venda da folha de pagamento, seja pedido 

contrapartida, no sentido de que a entidade vencedora da concorrência ofereça 

seguro de vida aos servidores ocupantes de cargos de motorista, lotados nas 

diversas secretarias municipais. A vereadora defendeu sua Indicação. O presidente 

solicitou ao secretário que fizesse a leitura da Indicação n° 35/2022 - vereadora 

Cleres Maria Cavalheiro Revelante– PT. Sugere ao Poder Executivo, através da 

Secretaria competente, que encaminhe ao Poder Legislativo Projeto de Lei 



regulamentando o Piso Salarial dos trabalhadores e trabalhadoras agentes 

comunitários de saúde e agentes de endemias. A vereadora defendeu sua 

Indicação. Estão baixados nas Comissões: Projeto de Lei do Executivo nº 2769, de 

04 de maio de 2022 - Estabelece a Política, cria o Conselho e o Fundo Municipal 

do Idoso e dá outras providências; Projeto de Lei do Executivo n° 2779, de 23 de 

junho de 2022 – altera o caput do art. 87, da Lei Municipal nº 270, de 21 de 

dezembro de 1990, e dá outras providências; Projeto de Lei do Executivo n° 2781, 

de 23 de junho de 2022 – dispõe sobre a concessão de uso de imóvel público e dá 

outras providências e Projeto de Lei do Executivo nº 2783, de 30 de junho de 2022 

– altera o art. 28, da Lei Municipal nº 267, de 21 de dezembro de 1990, e dá outras 

providências. O presidente Sandro Drum abriu o espaço para a Tribuna 

Parlamentar. O vereador Jair Borges, iniciou falando sobre as dificuldades 

encontradas pela população em relação a alimentação, que os custos estão um 

absurdo, sugeriu ao Presidente Sandro que racionalize os custos e deixe um recurso 

para administração passar em forma de segurança alimentar. Parabenizou o 

Prefeito Ronaldo, Vice-Prefeito e Secretaria de Obras por atender a demanda da 

rua Giruá, e finalizou falando de sua Indicação referente as vacinas em troca de 

desconto no IPTU e que as políticas públicas sejam duradoras. A vereadora Cleres 

Revelante agradeceu a Secretaria de Obras pelo empedramento na Rua São 

Francisco, em frente ao CRAS e a EMEI Pingo de Gente, apresentou verbalmente 

um pedido de informações à Secretaria Municipal de Administração quanto as 

instalações da Agência do SINE/FGTAS, pois segundo informações, o servidor já 

recebeu treinamento. Falou sobre as visitas nas escolas municipais para saber do 

funcionamento dos educandários como o foco nas crianças especiais, e o direito a 

monitora exclusiva. Por último respondeu a Administração Municipal sobre os 

recursos conquistados pelo seu mandato para a causa animal. Total de R$ 

254.000,00 que estão nos cofres públicos e que a administração justifica não poder 



ser utilizado no objetivo proposto. Segundo a vereadora a vigilância sanitária está 

na saúde básica de nosso Município e faz parte do investimento de custeio. O 

incremento 4502 é o da vigilância sanitária, deixou a sugestão que resolveria o 

problema, utilizar os 254 mil do recurso livre para as castrações e repor com o 

recurso das emendas, assim a causa será atendida e tudo estará resolvido. A 

vereadora Priscila Spacil falou sobre o dia 15/07/2022, que ela juntamente com o 

Prefeito Ronaldo e o Secretário Felipe estiveram em reunião com o Prefeito de 

Tapera para tratar de assuntos referente a causa animal e um castra móvel, que o 

município de Tapera optou por um convênio ao invés de castra móvel, e que esta 

aguardando sobre a possibilidade de um convênio com a COMAJA para atender 

as demandas do município em relação a causa animal, falou sobre sua visita ao 

CRAS parabenizou as gurias pelos trabalhos realizados com crianças, adolescentes 

e idosos, e finalizou falando sobre a horta comunitária. O vereador Sérgio Carvalho 

cumprimentou à todos, disse que ele e a Vereadora Priscila, estarão com o Prefeito 

para se informar sobre os Projetos e os direitos dos professores e agentes e que o 

estiver na Lei o Prefeito irá cumprir. Falou sobre a causa animal, sobre os auxílios 

que são pagos a população, e que ele gosta muito de fazer comparações. Pediu 

calma a população que agora não tem como fazer estrada e sim só uma "tapeação". 

A vereadora Jane Martins cumprimentou à todos, falou sobre a reunião do Piso dos 

Professores, e que será feito um pedido de informações ao Prefeito sobre esse 

assunto e sabe que ele irá responder pois independentemente de partido ele é um 

homem sério, honesto e com certeza irá resolver esse assunto, também falou sobre 

o direito das agentes. Comentou com o Vereador Jair que a demanda da rua Giruá 

ela já havia solicitado no seu primeiro mandato e que fica feliz que agora foi 

atendido, sobre o FGTAS também já havia solicitado e que sabe que muita coisa 

que pediu anteriormente agora esta acontecendo e que independente de partido o 

importante é que as coisas aconteçam. Nada mais havendo a se tratar, às vinte e 



uma horas e dez minutos, o presidente encerrou os trabalhos e vai a presente Ata 

lavrada e assinada por quem de direito: 


